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DO WYKONAWCOW UBIEGAJACYCH SIE O UDZIELENIE ZAMOWIENIA

Dot: dzierzawa telekomunikacyjnych laczy analogowych i cyfrowych na okres & miesigcy dla
pietnastu faczy i 4 miesiecy dia jednego {acza. Sprawa nr 2158/BLilM1/MK

Szanowni Panstwo,

dziatajac na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych (tekst
jednolity: Dz. U. z 2010 r. nr 113 poz. 759) uprzejmie informuje, ze do Zamawiajgcego wplynely
od uczestnikéw postepowania pytania do tresci SIWZ w brzmieniu przytoczonym ponizej, na ktore
Zamawiajacy udzielit nastepujacych odpowiedzi:

Pytanie nr 1:

Wykonawca zwraca sie o potwierdzenie, ze w razie wyboru oferty Wykonawcy prowadzacego
dziatalnos¢ gospodarcza w formie spodlki akcyjnej, czedé¢ komparycyjna Umdw poswiecona
Wykonawcy, bedzie obejmowac wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 KSH.

Odpowiedz na pytanie nr 1: Zamawiajgcy potwierdza, ze w przypadku wyboru oferty Wykonawcy
prowadzgcego dzialalnos¢ gospodarczg w formie spotki akcyjnej, czesé komparycyjna umowy
poswiecona Wykonawcy, bedzie obejmowaé wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 KSH.
Pytanie nr 2:

Zgodnie z trescig § 2 ust. 7 Umowy ,Platnos¢ za wykonang usfuge bedzie realizowana w ciggu
30 dni od daly dostarczenia faktury (....) "

Zauwazyé nalezy, iz z punktu widzenia Wykonawcy, jak i przepiséw podatkowych takie okreslenie
terminu piatnosci nie pozwala ustali¢ prawidlowej daty powstania obowigzku podatkowego, co w
konsekwencji naraza Wykonawce na sankcje z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku
VAT i podatku dochodowego od oséb prawnych.. Wskaza¢ nalezy, iz takie uksztattowanie
warunkéw umowy naraza Wykonawce na niebezpieczenstwo blednego okreslenia powyzszych
terminéw, co w konsekwencji doprowadzi¢ moze do nieprawidlowego wyliczenia kwot naleznych
podatkow. Podkreslic nalezy, iz jedynym rozwigzaniem takiej sytuacji moze by¢é wytacznie




uzaleznienie terminu ptatnosci od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia Wykonawcy
jest to data pewna), nie za$ od daty jej dostarczenia Zamawiajacemu.

W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z pytaniem, czy Zamawiajacy dopuszcza
mozliwos¢ modyfikacji tresci § 2 ust. 7 Umowy zastgpienie wyrazu ,dostarczenia” wyrazem
wystawienia?.

Odpowiedz na pytanie nr 2:
Zamawiajgcy nie dopuszcza do modyfikacji tresci § 2 ust. 7 Umowy.
Pytanie nr 3:

Wykonawca zwraca z pytaniem czy Zamawiajacy wyraza zgode na umieszczenie w § 7 Umowy
zapisu, zgodnie z ktorym ,Catkowita suma kar umownych, bonifikat, odszkodowan naliczonych na
podstawie § 7 ust. 1 pkt 1, 3,4 Umowy w danym miesigcu nie przekroczy sumy opfat naleznych
Wykonawcy za $wiadczenie ustug w danym miesigcu”™?

Wykonawca zwraca si¢ , na wypadek, gdyby Zamawiajacy nie uwzglednit ograniczenia catkowitej
wysoko$ci kar umownych, bonifikat do sumy optat naleznych w danym miesigcu, Wykonawca
zwraca sie o rozwazenie innej warto$ci procentowej ograniczenia wysokosci kar umownych,
bonifikat, bowiem wskazanie maksymalnej ich wysoko$ci umozliwi oszacowanie ryzyka
kontraktowego zwigzanego z karami i uwzglednienie go w tresci oferty.

Odpowiedz na pytanie nr 3: Zamawiajacy dokonuje modyfikaciji tresci zatacznika nr 1 do SIWZ w
nastepujgcym zakresie:

- Zamawiajgcy dodaje punkt 7 w § 7 Umowy w brzmieniu:

+£aczna suma kar umownych, bonifikat, odszkodowan naliczonych w danym miesigcu na
podstawie § 7 ust. 1 pkt 1, 3,4 Umowy nie przekroczy sumy oplat naleznych Wykonawcy za
swiadczenie ustugi w danym miesigcu”.

Pytanie nr 4:

W zwiazku z trescig postanowien § 7 ust. 1 pkt 1, 3,4 Umowy Wykonawca zwraca z pytaniem czy
Zamawiajgcy wyraza zgode na umieszczenie w § 7 Umowy zapisu, zgodnie z ktérym ,Cafkowita
suma kar umownych naliczonych na podstawie § 7 ust. 1 pkt 1, 3,4 Umowy nie przekroczy 10%
wartosci tgcznego wynagrodzenia brutto okreslonego w Umowie™?

Wykonawca wskazuje, ze dopiero wskazanie maksymainej wysokoéci kar umownych umozliwi
Wykonujacemu oszacowanie ryzyka kontraktowego zwigzanego z karami i uwzglednienie go w
tresci oferty.

W sytuacji gdyby Zamawiajgcy nie uwzglednil ograniczenia catkowitej wysoko$ci kar umownych do
10% kwoty wartosci umowy, zwracamy si¢ o rozwazenie i wskazanie innej wartosci procentowej.

Odpowiedz na pytanie nr 4: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na modyfikacje § 7 ust. 1 pkt 1, 3,4
Umowy.

Pytanie nr 5:

Wykonawca zwraca sie o dodanie w § 7 ust. 2 Umowy po kropce zapisu o treéci: ,Zaplata kary
umownej nastapi po przeprowadzeniu postepowania reklamacyjnego i potwierdzeniu przez
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Wykonawce wysokosci naliczonej kary umownej.”. Zamawiajgcy przewidziat dla siebie niczym
nieograniczone jednostronne prawo naliczenia kar umownych. Proponowany zapis umozliwia
Wykonawcey podjecie proby zbadania w toku postepowania reklamacyjnego, czy kara umowna
zostata naliczona prawidfowo i w odpowiedniej wysokoéci.

Odpowiedz na pytanie nr 5: Zamawiajacy nie przewiduje postepowania rekiamacyjnego.
Pytanie nr 6:

Zamawiajacy zalgczyt do SIWZ projekt gwarancji (zatgeznik nr 4). W zwigzku z tym zasadne jest
pytanie czy Zamawiajgcy dopuszcza modyfikacje przedstawionego projektu, ktéra bedzie
podlega¢ akceptacji przez Zamawiajgcego. Pragniemy podkresli¢, ze banki posluguja sie swoimi
wzorami gwarancji bankowych i nie sg skionne do podpisywania dokumentéw wediug innych
wzoréw. Jednoczesnie podkre$lamy, ze ewentualne modyfikacje nie doprowadza do naruszenia
istoty gwarancji bankowej, jako nieodwotalnego i bezwarunkowego zobowigzania zaplaty na
pierwsze zgdanie Zamawiajgcego jako beneficienta gwarancii.

Odpowiedz na pytanie nr 6:

Zamawiajgcy wyjasnia, ze dopuszcza modyfikacje zataczonego do siwz projektu gwarancji
nalezytego wykonania umowy, jednakze zmodyfikowana gwarancja musi podlegaé akceptacii
Zamawiajgcego.

Pytanie nr 7.

W pkt 3.3. siwz Zamawiajgcy wymaga podania w ofercie, dia kazdego zadania oddzielnie, cen
jednostkowych (brutto) oferowanych poszczegdlnych drég przesylowych oraz tacznej ceny
przedmiotu zamowienia (brutto) — wyrazonych w ziotych poiskich. Podane ceny majg wynikaé z
cennika Wykonawcy oraz uwzgledniaé udzielone Zamawiajacemu rabaty oraz ewentualng optate
instalacyjna.

Dalej Zamawiajacy nakiada obowigzek przedstawienia aktualnie stosownego cennika optat za
dzierzawe drog przesylowych, a takze przedstawienia w ofercie sposobu naliczenia naleznoéci za
dzierzawe zgodnie z obowigzujagcym cennikiem.

Postanowienia powyzsze sa niejasne, a ponadto naruszajg zasade rownego traktowania
wykonawcow. Z cytowanych postanowieni trudno wywiesé, czy odwotanie sie do cennika oznacza
wprowadzenie ograniczerh w oferowanych cenach dzierzawy. Nie bardzo wiadomo jak traktowaé
obowigzek przedstawienia sposobu naliczania naleznoéci za dzierzawe, zgodnie z obowigzujacym
cennikiem. Czy ceny ofertowe powinny byé nizsze niz ceny okreslone w cenniku dla
nieoznaczonego klienta biznesowego ? Na czym bedzie polegaé weryfikacja podanych cen? W
jakim stosunku powinny pozostawac te ceny w odniesieniu do cennika ?

Nawet gdyby wszystkie powyzsze watpliwosci zostaly wyjasnione, to i tak powigzanie cen
oferowanych w niniejszym przetargu z cennikami operatorskimi (powszechnymi) narusza zasady
réwnego traktowania wykonawcoéw. Trzeba mie¢ na wzgledzie przede wszystkim to, ze cenny
~cennikowe” u réznych wykonawcow sg rozne, a przez to wykonawca, ktory zawart w takim cenniku
ceny wyzsze niz pozostali wykonawcy, pozostaje w pozycji uprzywilejowanej w stosunku do
pozostalych wykonawcow — moze oferowaé ceny na poziomie wyzszym niz pozostali konkurenci,
innymi stowy ma wigksza dowolnos¢ w ksztattowaniu cen oferty. Dyskryminujgcy charakter tego
postanowienia odnosi sig¢ w szczegolnosci do TP SA, ktérej ceny ustug podlegajg ograniczeniom
regulacyjnym Prezesa Urzedu Komunikacji Elektronicznej. Ograniczert takich nie doznaja pozostali
operatorzy, ktérzy majg wolnos¢ ksztattowania cen w swoich cennikach.




Trzeba rowniez podkreslic fakt, ze ceny ,cennikowe” nie przystaja do cen oferowanych w ninigjszym
postepowaniu. Oprécz cen za dzierzawe obejmujg np. odrgbne opfaty za SLA. Oznacza to, ze
trudno jest okresli¢, ktére skladniki ustugi z cennika »powszechnego” powinny byé uwzgledniane w
kalkulacji cen w niniejszym przetargu.

Zamawiajacy okreslit formularz cenowy, kiory powinien zostaé wypetniony przez oferentéw
(wykonawcow). W formularzu podane sg ceny jednostkowe dla wszystkich relacji. Suma podanych
cen jednostkowych stanowi cene oferty. Jest to oferta dedykowana Zamawiajacemu,
uwzgledniajaca wszelkie uwarunkowania indywidualne dotyczace Zamawiajgcego. W zwiazku z tym
zasadne jest pytanie czy Zamawiajacy wykresli postanowienia pkt 3.3 zdanie 2 oraz 3.4 i 3.5, jako
naruszajace zasady réwnego traktowania wykonawcow.

Odpowiedz na pytanie nr 7: Zamawiajacy wymaga podania w ofercie, dla kazdej relacji bedacej
przedmiotem zaméwienia oddzielnie, cen jednostkowych brutto i netto oferowanych
poszczegolnych drég przesylowych oraz tgcznej ceny przedmiotu zaméwienia brutto i netto. W
rozumieniu Zamawiajgcego cennikiem jest powyzsza kalkulacja cenowa dotyczaca postepowania
sprawa nr 215/Btil/11/MK.

Pytanie nr 8:

Roz. 3.5 siwz - Zamawiajacy wymaga wskazania sposobu naliczania naleznosci za dzierzawe
faczy, zgodnie z obowigzujgcym cennikiem i udzielonym rabatem — czy Zamawiajacy wymaga
wskazania sposobu juz na etapie sktadania oferty?

Odpowiedz na pytanie nr 8:
Zamawiajacy wyjaénia, ze wymaga wskazania sposobu naliczania naleznosci juz na etapie
sktadania oferty.

Pytanie nr 8:
Czy zamawiajacy dopuszcza zmiane podstawy naliczania kary umownej z op6zZnienia w
rozpoczeciu $wiadczenia ustugi na zwloke w rozpoczeciu $wiadczenia usiugi?

QOdpowiedZ na pytanie nr 8:

Nie, Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 9:

§ 4 ust. 5 Projektu Umowy - Jakie konsekwencje Zamawiajacy wigze z ponownym nieprawidiowym
odbiorem tgcza — w szczegoinosci, czy wigze sie to z karg umowng, czy odstapieniem od umowy
przez Zamawiajacego?

Odpowiedz na pytanie nr 9:

Zamawiajgcy przewiduje w sytuacji ponownego nieprawidtowego odbioru tgcza naliczanie kar
umownych.

Powyzsze odpowiedzi sa wiazace dla stron postepowania.
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